



2022年7月14日,农业农村部基因编辑创新利用重点实验室(海南)在三亚中国农业科学院国家南繁研究院揭牌成立

油棕优良品种。

近年来,海南省建立了水稻、冬季瓜菜、槟榔、石斑鱼、地方猪、地方鸡、荔枝、芒果、胡椒、虾共10个省级现代农业产业技术体系,每个体系由首席科学家领衔,设置若干科学家岗位和综合试验站,近百名专家参与体系建设,通过技术攻关和科技服务,进一步优化涉农科技资源力量配置,加快构建梯次分明、分工协作、适度竞争的农业科技创新体系。建立了17个农业全产业链,精准对接产业需求,包片包点,把好的科技成果送到企业、送到农户手中,让“良田、良种、良机、良法、良制”深度融合到农业生产中来,真正做到做给农民看、领着农民干、带着农民赚。

今年以来,深入实施“海南好米”攻坚行动,召开第六届“海南好米”评选活动暨2024年海南稻米产业发展大会,评选出泷两优868、玮两优钰占、留香优贡丝香等3个金

奖品种和特优9068稀饭金奖品牌。成立“海南好米”产业联盟,推进“海南好米”全链条发展。遴选出高产优质水稻品种9个,作为2024年农业主导品种进行发布,提高高产优质品种推广率。

以服务“一带一路”倡议为使命,海南构建热带农业国际合作网络,积极推动热带农业科技“走出去”

今年以来,成功举办了2024中国种子(南繁硅谷)大会、第三届三亚国际种业科学家大会暨国际种业科技博览会、中非农业科技合作研讨会等系列重要交流活动。7月底在三亚成功举办了海南农业科技创新生态交流活动,成立海南省农业科技创新联合体,推动建立“科技—产业—金融”良性循环发展生态,活动期间还发布了年度优秀热带农业科技成果、服务案例、科技需求。通过一系列的活

动,不断提升农业科技对外交流合作水平,共建海南自贸港。

值此全国农业科技工作会议召开之时,省农业农村系统将深入贯彻落实会议精神,在省委、省政府的坚强领导下,锚定“一本三基四梁八柱”战略框架,依托独特的区位和资源优势,加快培育新质生产力,引领热带特色农业高质量发展,为建设农业强国贡献海南力量。H